



Распространенность, Клинико-Иммунологические Проявления Аллергических Болезней У Детей, Проживающих В Джизакской Области Руз

1. Юлдашев И. Р.

2. Нетьматова Х. Г

Received 2nd Mar 2023,

Accepted 3rd Apr 2023,

Online 19th May 2023

^{1,2} Ташкентский Педиатрический
Медицинский институт, Ташкент, Руз

Аннотация: Представлены результаты анализа экологической ситуации аллергической патологии у детей в Джизакской области РУз.

Установлена взаимосвязь распространенности бронхиальной астмы, аллергического ринита, атопического дерматита с эколого-географическими особенностями

Ключевые слова: атопия, аллергические заболевания, дети, факторы риска, экологические и географические особенности.

Актуальность. Проблема аллергии является одной из основных и важнейших медико-социальных проблем современности. Это хорошо известно не только специалистам, но и широкому кругу общественности. Эти болезни встречаются часто и имеют тенденцию к росту. Полагают, что аллергией страдает до 12-15% населения планеты [1,2,4].

Тревожным сигналом служит учащение случаев заболевания с более тяжелым клиническим течением, нередко заканчивающегося летально.

Поэтому возникает необходимость в детальных аллергологических исследованиях в различных аспектах современной общей и клинической аллергологии.

Среди них важное значение имеет изучение вопросов региональной аллергологии. Это объясняется следующими обстоятельствами:

- 1) этиологические агенты, вызывающие аллергические (особенно атопические) заболевания различны и зависят от видового состава аллергенов, характерных для данного региона;
- 2) на формирование реактивности организма вообще, и аллергической в частности, определенное влияние оказывают климато-географические факторы, связанные с особенностями региона и исторически сложившимся приспособлением к этим факторам коренного населения.

Эпидемиологические сведения ценны и потому, что дают возможность выявить факторы риска, способствующие возникновению аллергических заболеваний [3].

Учитывая важность проблемы атопических заболеваний у детей, отсутствие сведений о региональных особенностях этой формы патологии, а также важность результатов этих исследований для практического здравоохранения в условиях города Джизака и Джизакской области, необходимы дальнейшие детальные исследования аллергической заболеваемости детского населения.

Цель исследования. Выявить распространенность аллергических заболеваний у детей в Джизакской области РУз с учетом различных факторов риска и региональных особенностей, разработать комплекс лечебно-профилактических мероприятий.

Материалы и методы исследования. На основе изучения распространенности аллергических заболеваний среди детей школьного возраста (7-8, 13-14 лет) за 3-летний период (2018-2020 гг.), постоянно проживающих в Джизакской области, в качестве объекта исследования изучены 110 больных детей, проживающих в экологически неблагоприятных зонах города Джизак, а также из 2-х сельских: Фаришского и Мирзачульского районов.

В работе использованы эпидемиологические, аллергологические, иммунологические, клинико-лабораторные, функциональные и статистические методы исследования.

Результаты. Впервые, на большом клиническом материале проведено углубленное клинико-иммунологическое и аллергологическое обследование детского населения Джизакской области, определены региональные особенности распространения, структура и факторы риска аллергических заболеваний у детей.

Заключение. Установлена зависимость особенностей клинического течения аллергических заболеваний на иммунологические параметры организма, т.е. впервые проведена комплексная оценка клинико-иммунологических проявлений и этиологической структуры аллергических заболеваний.

ЛИТЕРАТУРА

1. Аллаквердиева Л.И., Эюбова А.А., Исмаилов Т. А., Ахмедова И.А. Влияние экологических факторов внешней среды на распространённость и течение бронхиальной астмы у детей в г. Сумгатите // Пульмонология. -2014. - №4. - С. 25.
2. Батожаргалова, Б.Ц. Метаанализ распространенности астмоподобных симптомов и бронхиальной астмы в России (по результатам программы ISAAC). Батожаргалова, Ю.Л. Мизерницкий, М.А. Подольная //Российский вестник перинатологии и педиатрии. - 2016. - № 4. - С. 5969.
3. Ильина, Н.И. Влияние климатических факторов на спектр и структуру аллергических заболеваний на примере Московского региона/Н.И. Ильина, Л.В. Лусс, О.М. Курбачева [и др.] //Российский аллергологический журнал. - 2014. - № 2. - С. 25-31.
4. Козулина, И. Е. Аллергия сегодня. Анализ новых эпидемиологических данных / И. Е. Козулина, О. М. Курбачева, Н. И. Ильина // Рос. аллерголог. журн. – 2014. – № 3. – С. 3–10.